
Numération : Comparer et ranger des nombres décimaux  
 Lors de la finale du triple saut des Jeux olympiques de 2008, la Russe Viktoriya Gurova a 
sauté 14, 77 m et la Camerounaise Françoise Etone 15,39 m. 

Qui a gagné cette finale de triple saut ? 

 

 
                        

 

C’est L’athlète camerounaise qui a gagné la finale car  15,39    14,77 

Les  parties entières de ces deux nombres sont différentes ; on compare donc ces parties 
entières : 15    14 

 

  On reprend un problème des séances précédentes : 
Sam, Marion et Cindy ont participé au concours de saut en longueur. Sam a sauté 3,17 m , 
Marion 3,25 m et Cindy 3,08m. 

 

 

 

 

 

 

On constate que    3,08   3,17   3,25 

Ici les trois nombres ont la même partie entière. On va alors comparer la partie décimale. 

8 centièmes  17 centièmes   25 centièmes  

Ou  encore, on regarde le chiffre des dixièmes :  8 dixièmes  1 dixièmes 2 dixièmes  

 

  On reprend un problème des séances précédentes : 
Le chercheur a posé deux petits animaux. L’un pesait 2,146 g et l’autre 2,154g. 

 

 

 

 

 

On constate que  2,146   2, 154 

14,70 

15,10 

15 

14,77 

15,30 

15,39 



Les parties entières sont identiques, on regarde les parties décimales ; mais les deux 
nombres ont le même chiffre des dixièmes ; on regarde alors le chiffre des centièmes. 

4 centièmes  5 centièmes 

Par ailleurs, on remarque aussi  que       146 millièmes   154 millièmes (on prend la partie 
décimale dans sa totalité) 
 
 La catégorie des poids moyens en boxe réunit des boxeurs pesant entre 69 et 75 kg.  
Julien pèse 72,378 kg et Simon 72,372 kg. 

Quel boxeur est le plus lourd ?  

Les parties entières des deux nombres sont les mêmes ; on compare alors leur partie 
décimale. 
  378 millièmes et 372 millièmes :  378   372 

Le chiffre des dixièmes est le même pour les deux nombres, ainsi que le chiffre des 
centièmes ; on compare alors le chiffre des millièmes. 

  8 millièmes  2 millièmes 

Donc    72,378  72,372 ; Julien est plus lourd que Simon. 

  Ranger les nombres dans l’ordre décroissant 
 

 

 

 

 

39,788    39,594    39,567   39,237 

Ces nombres ont la  partie entière, on compare donc leur partie décimale. 
 
 Attention, il faut comparer des parties décimales qui ont le même nombre de chiffres ! 

Exemple :     5, 5   5,48      

Il ne faut pas comparer 5 dixièmes avec 48 centièmes mais 50  centièmes avec 48 centièmes  

( 5,5 = 5,50) 

Ou alors 5 dixièmes  4 dixièmes  

 

 

 

 

 

 

 



Exercices  

Maths explicites page 36 et 37 

 

 

 

 

 

 


